

প্রিয় অভিভাবক / অভিভাবিকা ,

সকলকে জানাই আন্তরিক শুভেচ্ছা।

আমরা আশা করি আপনি এবং আপনার পরিবার সুস্থ আছেন।

এই কঠিন সময়ে আমাদের উপর আস্থা রাখার জন্য আমরা আন্তরিকভাবে আপনাদের ধন্যবাদ জানাতে চাই এবং আশা করব আগামী বছরগুলিতেও একই ভাবে আপনারা আমাদের উপর আস্থা বজায় রাখবেন। আমরা একই সাথে দুটি অভূতপূর্ব বিপর্যয় প্রত্যক্ষ করেছি, যথা COVID-19 এর মহামারী এবং ঘূর্ণিঝড় আমফান। জ্যোতির্ময় এডুকেশন অ্যান্ড ওয়েলফেয়ার ফাউন্ডেশনের প্রধান অগ্রাধিকার হল দুঃস্থদের পাশে থাকা। সেই উদ্দেশ্য সমগ্র JEFW পরিবার, তাদের কর্ণধার ড: পার্থ সারথি গাঙ্গুলির পথপ্রদর্শনায়, আমাদের প্রতিবেশী ও পার্শ্ববর্তী অঞ্চলের ক্ষতিগ্রস্তদের জন্য বেশ কয়েকটি ত্রাণ কাজের ব্যবস্থা করে চলেছে। এছাড়াও এই ত্রানকার্যে আমরা আমাদের শিক্ষার্থীদের ( বর্তমান এবং অতীত উভয় ), অভিভাবকদের এবং কর্মচারীদের সমর্থন পেয়েছি এবং আমরা তাদের সমর্থনকে আন্তরিকভাবে স্বীকৃতি জানাই। বিন্দু বিন্দুতে তৈরি হয় সিন্ধুর জল, সেইভাবেই আমরা আমাদের সমস্ত শিক্ষার্থী, অভিভাবক এবং শুভানুধ্যায়ীদের অনুরোধ করি যৎসামান্য হলেও ত্রাণ সরবরাহে আমাদের সহায়তা করতে এগিয়ে আসুন। লকডাউন শুরু হওয়ার পর থেকেই খাদ্যসামগ্রী, ত্রিপুর(বিশেষত আমফানের পরে), জরুরি চিকিৎসার জন্য যানবাহন ইত্যাদির ব্যবস্থা ধারাবাহিকভাবে করা হয়েছে।

আপনারা জানেন যে জ্যোতির্ময় পাবলিক স্কুল তাদের সমস্ত প্রচেষ্টা ও উদ্যমকে কেন্দ্রীভূত করেছে আমাদের শিক্ষার্থীদের সুবিধার্থে। প্রিয় শিক্ষার্থীদের এবং মাননীয় অভিভাবকদের আগ্রহের কথা মাথায় রেখে আমাদের বিদ্যালয় নিজেদের স্বাচ্ছন্দ্যকে সরিয়ে রেখে বেশ কিছু পদক্ষেপ নিয়েছে। আমরা আপনাদের সাথে এই জাতীয় সমস্ত পদক্ষেপগুলি ভাগ করে নিতে চাই:

## **১. লকডাউন পরবর্তী পদক্ষেপ**

লকডাউনটি আকস্মিকভাবে ঘটেছে এবং আমরা অনেকেই এর জন্য প্রস্তুত ছিলাম না। তবে, বিদ্যালয়ের সমস্ত শিক্ষক-শিক্ষিকারা নতুন শিক্ষাবর্ষ শুরু হওয়ার নির্ধারিত তারিখ, ৬-ই এপ্রিল, ২০২০ থেকে সমস্ত শ্রেণীর জন্য অনলাইন পাঠ্য-উপকরণ প্রেরণ শুরু করে দিয়েছিলেন। অনেক শিক্ষার্থী প্রস্তুত ছিল না এই ডিজিটাল মাধ্যমের জন্য এবং নেটওয়ার্ক সংক্রান্ত সমস্যার জন্য। তা বিবেচনায় রেখে, শিক্ষক-শিক্ষিকাদের দ্বারা খুব কার্যকরভাবে প্রস্তুত বিশদে তৈরি পাঠ্য-উপকরণগুলি প্রেরণ করার প্রক্রিয়া শুরু হয়ে গিয়েছিল, যাদের নিজেদের কাছেও এই পরিস্থিতি অপ্রত্যাশিত ছিল। সকল ধরনের শিক্ষার্থীর প্রয়োজনের কথা মাথায় রেখে, শিক্ষক-শিক্ষিকারা ভিডিও / অডিও / পাঠ্য উপকরণ ইত্যাদি প্রস্তুত করে গেছে নিজের বিবর্তিত করে হলেও। শিক্ষক-শিক্ষিকা এবং শিক্ষার্থী উভয়েই এই নতুন শিখন প্রক্রিয়াতে ধীরে ধীরে অভ্যস্ত হয়ে উঠছে।

## **২. পাঠ্যপুস্তক ব্যবস্থাপনা**

যেহেতু আমরা বুঝতে পেরেছিলাম যে, শিক্ষার্থীদের ঘরে বসে পড়াশোনা চালিয়ে যাওয়ার জন্য পাঠ্য পুস্তকগুলি আবশ্যিক, আমরা আমাদের পরিবহণ দফতরের সহায়তায় পাঠ্য পুস্তকগুলি শিক্ষার্থীদের প্রায় বাড়ির দোরগোড়ায় পৌঁছে দেওয়ার জন্য ব্যবস্থা করেছিলাম, অতিরিক্ত কোন মূল্য না নিয়ে।

## **৩. ব্যক্তিগত তত্ত্বাবধান**

শিক্ষক-শিক্ষিকা এবং শিক্ষার্থীদের মধ্যে ব্যক্তিগত যোগাযোগ সংস্থাপন অবশ্যই প্রয়োজন শুধুমাত্র তাদের প্রশ্নের জবাব দেওয়ার জন্য নয়, এই কঠিন সময়ে তাদের শান্ত রাখার জন্যও। শিক্ষক-শিক্ষিকারা ব্যক্তিগত ভাবে অভিভাবকদের কল করছেন এবং অভিভাবকবৃন্দ এবং শিক্ষার্থী উভয়ের সাথে কথা বলছেন, তাদের সম্পর্কে খোঁজ-খবর নিচ্ছেন এবং অধ্যয়ন সংক্রান্ত সমস্যারও সমাধান করছেন।

## **৪. অনলাইন অধ্যয়ন**

আমরা ইতিমধ্যে ৮ই জুন, ২০২০ থেকে বোর্ড ক্লাসের অর্থাৎ দশম ও দ্বাদশ শ্রেণীর জন্য অনলাইন লাইভ ক্লাস শুরু করেছি এবং শীঘ্রই পর্যায়ক্রমে অন্যান্য ক্লাসের জন্যও অনলাইন লাইভ ক্লাস শুরু করার পরিকল্পনা নিয়েছি। লাইভ ক্লাসগুলি রেকর্ড করা হবে, সেই রেকর্ডিং এবং অধ্যয়ন সামগ্রী সমস্ত শিক্ষার্থীদের প্রেরণ করা দেওয়া হবে। এটি নিশ্চিত করবে, যে সমস্ত শিক্ষার্থী কোন কারণে লাইভ অনলাইন ক্লাসে অংশ নিতে পারছে না তারাও পাঠ্য-সামগ্রী থেকে বঞ্চিত হবে না।

## **৫. বর্ধিত ফি, অতিরিক্ত ফি, লেট ফি মুকুব**

যদিও কিছু শিক্ষার্থী রি-এডমিশন নিতে সক্ষম হয়নি বা মাসিক ফি প্রদান করতে সক্ষম হয়নি, তবুও আমরা শিক্ষার্থীদের পাঠ্য-উপকরণ প্রেরণ বন্ধ করে দিইনি। এই বছর সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে বর্ধিত হারে টিউশন ফি নেওয়া হবে না (যদিও এটি ১০% এরও কম)। যে সমস্ত অভিভাবকবৃন্দ সংশোধিত হারে ফি প্রদান করেছিলেন, আগামী মাসগুলিতে তাদের অতিরিক্ত পরিমাণটি সমন্বয় করে দেওয়া হবে। অভিভাবকদের কেবলমাত্র গত বছরের ফি কাঠামো অনুযায়ী মাসিক টিউশন ফি প্রদান করতে হবে। এছাড়া, কোনও লেট ফি আরোপ করা হবে না।

এছাড়াও, যদি অভিভাবকদের মধ্যে এখনও কোনও অসুবিধা থেকে থাকে, তবে প্রিন্সিপালের সাথে দেখা করে তা জানানোর জন্য অনুরোধ করা হচ্ছে। আমরা অবশ্যই এটি মানবিক দৃষ্টিভঙ্গীতে বিবেচনা করব।

## **৬. বিদ্যালয় পুনরায় চালু না হওয়া পর্যন্ত পরিবহন ফি মুকুব**

এছাড়াও, এই শিক্ষাবর্ষের প্রথম থেকেই বিদ্যালয় পরিবহন ফি নেওয়া বন্ধ করে দিয়েছিল। মাসিক ইসিএসের আদেশ স্বগিত করে দেওয়া হয়েছিল এবং আবার বিদ্যালয় চালু না হওয়া পর্যন্ত সেটি পুনরায় সক্রিয় করা হবে না।

## **অভিভাবকদের পরামর্শ অনুধাবন**

আমরা বিশ্বাস করি যে, উপরিউক্ত পদক্ষেপগুলি সমস্ত শিক্ষার্থীদের সুবিধার্থে এবং অভিভাবকদের পাশে থাকার জন্য বিদ্যালয় কর্তৃক গৃহীত হয়েছে এবং সেগুলি তুলে ধরা হয়েছে। যদি আরও কোন পদক্ষেপের প্রয়োজন হয় বিদ্যালয়ের উন্নতির জন্য, আমরা পরামর্শের জন্য সর্বদাই প্রস্তুত। আপনি 85840 84111-এ প্রিন্সিপালের সাথে একটি অনলাইন সভার জন্য অনুরোধ করতে পারেন এবং এটি অবশ্যই আয়োজিত করা হবে। এছাড়াও, সমস্ত অভিভাবকদের সাথে শ্রেণিভিত্তিক অনলাইন সভাও আয়োজিত করা হবে, যা শীঘ্রই বিশদে জানিয়ে দেওয়া হবে। ( দশম ও দ্বাদশ শ্রেণির জন্য অনলাইন সভা ইতিমধ্যে ১৪.০৬.২০২০, রবিবার আয়োজন করা হয়েছিল। )

## **অনলাইন অধ্যয়নের জন্য শিক্ষার্থীদের প্রস্তুতি**

সময়ের দাবী হিসাবে, আমাদের সমস্ত অভিভাবকদের কাছে অনুরোধ যে, শিক্ষার্থীকে তাদের বাড়ির সুরক্ষা থেকে শিক্ষণ প্রক্রিয়ায় সহায়তা করার জন্য তারা বাড়িতে একটি বৈদ্যুতিক অনুষ্ণের ব্যবস্থা করেন। এক্ষেত্রে ভাল নেটওয়ার্ক সংযোগ এবং অন্যান্য প্রয়োজনীয় আনুষঙ্গিক সহ একটি মোবাইল / ল্যাপটপ / ডেস্কটপ অবশ্যই সন্তানের উপকারে আসবে। আগামী দিনগুলিতে, সম্ভবত আমাদের প্রত্যক্ষ যোগাযোগের চেয়ে ডিজিটাল মাধ্যমের উপর আরও নির্ভর করতে হবে। আসুন আমরা নিজেদের এমন পরিস্থিতির জন্য প্রস্তুত করে রাখি।

## **সংঘবদ্ধ উপায়ে পরিস্থিতির মোকাবিলা**

আশা করি বুঝতে পারছেন যে, আমরা কেবল আমাদের প্রিয় শিক্ষার্থীদেরই নয়, আমাদের মাননীয় অভিভাবকদের সচ্ছলতার জন্যও সমানভাবে উদ্বিগ্ন। যারা এই বছরে বিদ্যালয়ে নতুন যোগদান করেছেন তাদের জন্য এই যাত্রাটি এক নতুন যাত্রা, তবে যারা বিদ্যালয়ের সাথে দীর্ঘদিন যুক্ত আছেন, তারা বুঝতে পারছেন যে এই বিদ্যালয় সর্বদাই তার শিক্ষার্থী ও অভিভাবকদের সাথে রয়েছে।

আপনাদের সমর্থন এবং উৎসাহের প্রত্যাশায় রইলাম।

সুস্থ ও নিরাপদ থাকুন।

ধন্যবাদান্তে,

প্রিন্সিপাল

জ্যোতির্ময় পাবলিক স্কুল।